T'ocynapcrBeHHOe 00pa3oBaTe/ibHOE YUPeKICHHUE
BbICHIEr0 NMPOGeCCHOHATIBHOT0 00pa30BaHUS
Cankr-IlerepOyprexuii
roCyIapCTBEHHbIN TEXHOJOTHYECKUA HHCTUTYT
(TeXHU4YeCKUM YHUBEPCUTET)

Kadeapa cucremHoro anajaunsa



HaHHbIe
VB nosBonset obpabartbiBaTth M00Oy0 MHGOpMaUMIO,
npeacTaBfieHHYIO B BUae Yncen unm TekcTa.
[To Tuny daHHbIe OenaTca Ha Tpu BonbLUME KaTeropun: YUcCsIEHHbIE,
CMpPOoKoekle (TEKCTOBLIE) U crieyuaribHble. Tun 0aHHbIX onpenenser
MHOXeCTBO 4ONYCTUMbIX 3HAYE€HUN, KOTOPOE MOXET NMPUHMUMATb
nepeMeHHas, U KaknMm obpa3oM JaHHbIE XPaHATCS B NaMATU
KOMMblOTEpPAa.
VB nogoaepxuneaet crieayloLwme 0CHo8HbIe TUMbl JaHHbIX:

Tun Onucanue Pasmep |/lmanazon
(OaliT) | 3HAYEHHH
String CTpoka CUMBOJIOB JHmuaa |1 — 65400
(cmpoxa) CTPOKH
Integer [lenble 3HaueHUa O€3 |2 -32 768 — 32767
(uenvlii) JIEeCATUYHON TOUKHU
Single Yuncno c¢ miasaroei |4 -3,402823E38 — -1,401298E-45
(6eurecmeer | TOUKOMN OOBIYHOU JUISL OTpUIIATENIbHBIX 3HAYCHU;
HbllL) TOYHOCTH 1,401298E-45 — 3,402823E38

JJIS ITOJIOKHUTCJIBHBIX 3HA4YCHUU




Tun Onucanue Pasmep |/Iluanmason
(OaiiT) 3HAYEHUH
Boolean Jlormueckui 2 True nnm False
(nocuyeckuii)
Date 3Hayenne gartbl U |8 1.01.0100 — 31.12.9999
(Oama/eépems) |BpEeMEHU
Object Conepxut u|4 JIro0oi yKazaTesb
(Obvexm) CChLIIaeTCH Ha 00BbEKTa
OOBEKTHI, TaKHE KakK
AIIEMEHTBI
yIIpaBJICHUS 1
(hopMbI
Variant JlanHabIe mrob0oro |16 — g |Jlro6oe YHCJIOBOE
TUMNA, I KOTOPBIX |UHCEII; 3HAYEHHUE - JJIs1 YUCEII;
THUIL JAHHBIX |22 + 0 — npubnu3uTeNbHO 2
HEU3BECTCH JUIMHA MUJIMAPJIOB 3HAKOB
CTPOKH —
U1

CTPOK




[TpumevyaHue - Tun paHHbiX Variant — 910 xamerneoH. OH
yCTaHaBnMMBaeT TUM [OaHHbIX B 3aBUCMMOCTU OT COLOEPXMMOIO.
Ecnn B nepemMeHHON COoOepXXUTCA YMCMOo, TO nepemMeHHasa Tuna
Variant npuHMMaeT COOTBETCTBYHOWMA TUN OaHHbIX. Ecnu
COOEPXNMOE MepeMeHHON — 4YUCMo S5, TO OHa NPUHMMAET TuUM
Integer, ecnn 1.2 — Single.

[aHHble, ucnonb3yemole B nporpamMmme, MoryT ObiTb KOHCTaHTaMu
NN NnepemMeHHbIMN.

KoHcmaHma - 3TO Benu4yunHa, 3HadyeHue KOTOPOM HEe U3MeHdAeTCd
B NnpoLiecce BbIMNOMHEHUA NpOorpamMmmei.

PasnunyaloT  YucsieHHble, CUMBOJIbHbIe WU Jlo2u4YyecKue
KOHCTaHTbI.

Jloeu4yeckue koHcmaHmsblI. True nnn False.

Cmpokoeas (cnmBonbHas) KOHCTaHTa — aTo
nocneagoBaTternbHOCTb CUMBOOB, 3aKMHOYEHHbIX B KaBbIYKN.
[Mpumep «CtyaeHT MiBaHOBY», «1 dpakynereT».



HYucneHHbIe KOHCMaHmMbI MOTyT ObITb LENLIMA U
BELLIECTBEHHbLIMMN.,

Llenble KOHCTaHTbI NCMOSIb3YITCA A9 3anncu LenbIX Yncern.
OHun He copgepXaTt gecatnyHom Toukn. Hanpumep, 34, -356.
+5678.

BelwecTBeHHble KOHCTAHTbI UCNOMNb3YOTCA AN NpeacTaBneHns
OENCTBUTENbHbIX YNCEN U MOTYT ObITb 3anncaHbl B
ecmecmeeHHOU NN 3KCnoHeHyuasibHou popme.

3anncb BELLECTBEHHOM KOHCTaHTbI B ecmecmeeHHoU doopme
OoTNn4aeTcsa oT 0O6bIYHOW MaTeEMaTUYECKOMN UCMNONb30BaHUEM

TOYKUN BMECTO 3andaTown.
Hanpuwmep, -23.45, -0.21, 0.56, -0.72.



BellecTBeHHaa KOHCTAHTa B 3KCroHeHyuasnbHou dpopme

UMeEET crieayrLwmn Bma:
k1Ek2
rae k, — BellecTBeHHasi KOHCTaHTa B €CTECTBEHHOM popme
UNn uenoe,
k, - uenas koHctaHTa, abs(k,)<=308

KOHCTPYKLUMSA Ek2 Ha3bIBaeTCs AEeCATUYHOMN SKCMOHEHTOU U
npeacTasnser cobon MHoxuTernb 10 2.

[Mpumep:

3.65E1 3,65-10" 36,5
-1.45E23 1,45-10%°

45.78E-6 45,78-10°0,00004578.



[lepemeHHass — 3TO BENMUYMHA, K KOTOPOM obpallatoTcs no
UMEHU N KOTOpast MOXET U3MEHSATbL CBOE 3HadeHue B rnpouecce
BbIMOSTHEHUSA MPOrpamMmebl.

Ona obo3HayYeHuss MepPEMEHHbLIX  UCMOSb3yEeTCS
naoeHtTndukatop (ums). oeHtudukartop — ato dbykBa, nnm Habdop
BykB U uMdp, HaYMHaKLWKMXCA ¢ OYKBbI, U cogepXaluuin He boree
255 cnmBonoB. Kpome TOro, uaeHTMduKaTop MOXET coaepKaTb
3HaK nogyvyepkmsaHuga ().

CmaHOapmHble gbyHKUUU
@yHKUUS OQHOr0 UMM HECKOSTbKUX apryMeHTOB — 3TO NpaBwurio,
KOTOPOE CTaBUT B COOTBETCTBME OHOMY apryMeHTy Unv ogHomy
Habopy 3Ha4YeHU apryMmeHToB N3 obnactn gonyCTUMbIX 3HAYEHNN
POBHO OOHO 3Ha4YeHne camomn PYHKLNMN.
CUHTaKcnc oyHKL MK
NmadyHkyuu(CnucokApa2ymeHmoe®PyHKyuu)



AprymeHTbl B Cnncoke AprymeHToBOYHKUMN OTAENATCA APYr
OT Apyra 3anaTou.

B nHdopmatunke roBopsrT, YTo PyHKUNA 8038paliaem CBOe
3HadeHue, ecnu 3agaHo 3Ha4YeHne ee apryMmeHTa. OTO O3Ha4aerT,
4YTO B CUCTEME eCTb creumnanbHaga nporpamMmma, Kotopagd
8bl4ucriiem 3Ha4yeHne aTon PYHKLNMN.

VB nogaepXneBaeTt aBa tuna yHKUUW: rnosib3o8amersibckue
dyHKUNM N cmaHOapmHbie (BCTPOEHHbIE) PYHKLNMN.

CyLecTBYIOT BCTPOEHHbLIE OYHKLMN HECKOSTbKNX BUOOB:
Martematunyeckmne, yHKUMn npeodbpasoBaHnda TUNOB, CTPOKOBbLIE,
doyHKUMN gaTbl, BpeMeHU U apyrume.



Mamemamu4eckue gpyHKyuu

Oo0o3HaueHue PyHKUUA IIpumeyanue

B maremaruke VB

sin x Math.Sin(x) ApryMeHT  3aJaercsi B

cos X Math.Cos(x) pajauaHax.

1g x Math.Tan(x)

Arcsin x Math.ASin(x) Pe3ynbrar B paguanax

arctg x Math.Atan(x) Pesynprar B paguanax
VX Math.Sqrt(x) x>0

X Math.Abs(x)

e Math.Exp(x)

In x Math.Log(x) x>0

Lg x Math.Log10(x) x>()

T Math.p1

Sign x Math.Sign(x) 3HaK aprymeHra

—l,ectmx <0
Sign x =< 0,ecmux =0

I,ecmux >0




dyHKUuu npeobpa3zoeaHusi murnos

DyHKIMA Onucanue

Clnt(x9) [IpeoOpa3zoBaHuEe CTPOKOBOM MEPEMEHHOM K 1LIEIOMY
JUCITY.
OkpyrieHue 3aJaHHOTO Yucia A0 OJIrKanIlero
1IEJIOTO.

CInt(2.6)=3, CInt(-4.2)=-4.
Ecnu apoOnas yacte paBHa 0.5, TO OKpyIJIeHUE
MIPOU3BOJIUTCS B CTOPOHY yeTHOro yucia. Clnt(3.5)=

4

CSng(x$) IIpeoOpazoBaHue  CTPOKOBOM  MHEpEeMEHHON K
BeniecTBeHHoMY umnciy. CSng(2.5)=2,5

CStr(x) IIpeoOpa3zoBanue YU CIICHHOM (emnas 7M1
BEIIICCTBEHHAS ) IEPEMEHHOM B CTPOKY.




Cmpokoebie pyHKyuUU
B otnnume o1 4mcnoBbiX YHKUMW, CTpoKoBble doyHKumn VB
BO3BpaLLaloT CTPOKY M YacTo paboTtaloT ¢ OgHUM Unu Oosiblle CTPOKOBbIX
aprymeHToB. Hanbonee ynotpebuTtesribHble CmpoKo8bie PYHKLNMN.

DyHKUUSA Onucanue

Len(ctpoka) Bo3Bpamaer yncio CHMBOJIOB B CTPOKE apryMEHTA.
Len(“ABC5”) Bo3Bpamaet 4, Len(“A+5+B”’) Bo3Bpamiaet 5

Chr(x) BosBpamaer cumBos, ASCII-kom  KOTOpOro  paBeH

yucioBoMy aprymenTty. Chr(240) Bo3Bpaiaer p. 3HaueHuUE
KOJIa HE MOXET OBbITh OOJIbIIIe 2535.

ASC(ctpoka) Bo3Bpaiiaer koa MNEPBOro CHUMBOJA CTPOKH apryMeHTa.
ASC(“p”) BozBpamaet 240.
Mid(cTpoka,i,)) Crpoka U3 ] CHMBOJOB CTPOKH-aPTYMEHTA «CTPOKa»,

HaynHas ¢ cuMmBodia 1. Mid(«ABC»,2,1) Bo3Bpaiaer «By.

Left(cTpoka,)) CTpoKa U3 NepBBIX ] CKMBOJIOB CTPOKH-aPIyMEHTa «CTPOKaY.
[Tpumep, Left(«A3B2,2) Bo3Bparaet «A3».

Right(cTpoka,)) Crpoka U3 TOCIEIHUX ] CHMBOJIOB CTPOKH-apryMeEHTa
«ctpoka». Right(«A3B2,2) Bo3Bpaiiaet «B2y.

30ecb X — 4YncroBas KOHCTaHTa Un nepemMeHHad,«CTpoKa» — CUMBOJ1bHAasA
KOHCTaHTa UJin rnepemMeHHas, l, j — Uerible KOHCTaHTbl Ul NepemMeHHbIE.



dyHKUUU dambl U 8peMeHU

O yHKIHS Onucanue

NOW Bo3Bpaiaer Tekyllywo aary v BpeMs B dopmare
JUT:MM:ITIT Y49:MM:CC

DATE Bo3Bpaiaer Tekyiyroo aary B (opmare 1:MM:
ITTT

TIME Bo3Bpaimaer Tekyiiee BpeMs B (popMaTe 4d:MM:CC

CucmeMHblIe pyHKUUU

K cMcTeMHbIM OTHOCATCA (PYHKUMWN, OEUCTBUA KOTOPbIX
HanpsMyto 3aBUCAT OT paboTbl cuctembl Windows. JT10:
*DyHKUMA InputBox — ons BBoga AaHHbIX NONb30BaTENIEM YepeEs
CUCTEMHOE OKHO;
*OyHKunsa MsgBox — ans Bbigadn coobLueHnn nosib3oBaTernto Yepes
CUCTEMHOE OKHO.



dyHKkuma InputBox (OkHO eso0a)
CuHTaKcuc:

InputBox(l'ogckaska, 3aronoBok okHa, 3Ha4YeHME N0 YMOSTYaHUIO)

[pne:

Noackaska — CMMBOSIbHAsA KOHCTAHTa, NepeMEHHasl, BblpaXeHue
(Jllobon mekcm, koTopbIn gormkeH HaxoanTbca B OkHe 8so0a. OH
CINYXWUT rnodcka3Kkol nosib3oBaTento, Kakyto MHpopmMaunto Hy>XHO BBECTU
B cneuyuanbHoe r1osie 8800a, HaxoAsiLLEeeca B 3TOM OKHe).

3aronoBOK OKHa — HaaANuUCb B CTpoke 3aronoBka OKkHa 8800a,
TEKCToBasi KOHCTaHTa UK NepeMeHHas.

3Ha4yeHue No yMon4aHuI — 3Ha4YeHMEe, KOTOPOE BBOAUTCS
aBTOMaTU4eCKK (MO YMOMYaHUIO), ECINN NOoNbL3oBaTENb HE U3MEHUT 3TO
3Ha4yeHue.



Bo3BpallaemMbiM 3Ha4YeHNUEM OaHHON PYHKLUUN ABNAETCA MHopMaLmS,
BBOAMMaAA nosib3osartenem. VB aBToMaTnUyYeCKM NPUNUCLIBAET 3TOU
nHpopmauun Tun String.

[Tpumep:

a=InputBox(“Beeaute a”,“ctopoHa a”)

[Tpn BbINONHEHMN 3TON PYHKUMN OKHO 8800a byOdeT UMETL BUA;

CTOpPOHa a

Beegure a 0K

OtmMeHa

[Tocne BBOAA 3HA4YeHUA “@” HYXHO LLENKHYTb no kHonke OK.



PyHKumna MsgBox (OkHO coobLieHnn)

CuHTaKcuc:
MsgBox (Tekct, Onuma, 3aronoBoK OKHa)

OaHHbi dopmaT MsgBox npnHUMaeT oanH obsizaTernbHbIN (TEKCT) U
OBa HeobsaszatenbHbiX (Onuusa, 3aronoBoK OKHa) aprymeHTa. MsgBox
MOXET NPUHUMAaTL OosiblUE apryMeEHTOB, HO TOSTIbKO 3TU TPU ABMAKOTCH
HeobxoAuMbIMU B DONbLUMHCTBE NPUITOXEHUN.

[pe:

TekcT — cTpoka, otobpaxaemasa B OkHe coobuweHuUs (MakcumarnbHaga
onunHa ctpokn 1024 cumsona).

3arofioBOK OKHa - Hagnucb B CTpoke 3arofioBka OKHa coobuwieHus,
TEKCTOBasi KOHCTaHTa UMM nepemMeHHasl.

Onuma — BbIpaxeHne, onpegensawollee BUO COODLWEHUA U
NUKTOrpamMmy, a Takke KHornkn B OKHe coobueHUs.



HekoTopble 3HayeHna Onumm n COOTBETCTBYHOLLINX MM KHOMOK
npuBeOEHbI B Tabnuue.

Ormmusa Kaomoxu

0 OK

1 OK, Ormena

3 Ila, Het, OT™menHa

[ewnctBue pyHKuMM MsgBox :

‘rIPpU  BbIMOSIHEHUN PYHKUMM Ha 2JKpaHe nosasnserca OKHO
coobuweHus, cogepxaulee « TeKCT»;

*3Ha4YeHne PyHKUNM NpUCBanBaETCS KaKon-HUbyab NnepeMeHHON.



Mpumep. [1NA BbIBOAA BbIYMCIEHHOrO 3HAa4YeHUs nnowanun s
MOXHO HanmMcaTb onepaTop:

MsgBox(s, 1, "lMnowaab")

OkHO coobuweHus byoet UMETb crieayoLwnm BuAa;

21,2176223327187

OTmMeHa I




Bbipa)xkeHue

[TocnepoBaTenbHOCTb onepauuin, KoTopble HEOOXOANMO NPOBECTU

Had AaHHbIMK, 4TOObI Mony4nMTb Tpebyemoe 3HadYeHWe HasbiBaeTcs
8blpaXkKeHUeM.

VB nogaepxusaeTt 3 TMna BblpaXXeHUN:
*apudomMeTnYeCKoe;
*CTPOKOBOE,;
*JIOrNYeckoe.

ApundmMmeTnyeckoe BbipaxeHue
Apupmemuyveckum 8blpakeHuem Ha3blBaeTCcH BblpakeHue,
PEe3ynLTaTtoM BbIMNOSTHEHNS KOTOPOro ABMISIETCS YMCIIOBOE 3Ha4YeHune u

KOTOpPOE HE COAEPXKUT 3HAKOB onepaunm OTHOLLEHUNS U NTOTUYECKNX.
Hanpuwmep,

4.6*exp(x—4)*sm(x)"2/(1E -2+ x"2)



ApudpmeTnyeckue onepauymm

B VB cyuwecTtByloT cregywouwme apupmetTnyeckme onepauun,
KOTOpbIE NepevuncneHbl B nopsaake yobiBaHNA NpuopuTeTa BhIMOSTHEHUS:

A Bo3BeneHue B CTEIIEHD
+, - VYHapHble oneparyu (IpUCBOCHUE 3HAKa YUCITY)
*,/ VYMHOKEHUE, IeJICHUE
\ Ilemouncnennoe nenaeHue, 5\2=2
+, - CioxxeHue, BBlUMTaHue
[Mpumepsl 3anMcu apuddMeTUYECKNX BblpaXkKeHUN:
MaremMarnyeckas 3anuch BIPAXKECHUS | 3aIIUCh BhIPaXEHUA B VB
a—+ b id (A+B)/(C+3)+EXP(X+4)
+ e
c+3
sin® x + ctg( x) SIN(X)"*2+1/TAN(X)
a'b a+b A*B/(C*D)+(A+B)/(4*C*D)
+ A*B/C/D+(A+B)/4/C/D
c-d 4c-d




CTpoKkoBoe (CMMBOMbLHOE) BblpaXeHue

Cmpokogoe (CUMBOJSIbLHOE) 8bipakeHue - 3TO BblpaXXeHue,
pe3ynsraToM  BbIMOSIHEHUA  KOTOPOro  ABMSETCA  CUMBOJIbHOEe
3HayYeHue.

CUMBOIbHOE BbIpaXXeHne MOXET COCTOATb U3 CMMBOJSIbHOW
nepemMeHHOWU, CUMMBOSIbHOW KOHCTAHTbl, CUMBOJSIbHOU (PYHKUUU UMK
HECKONbKNX CUMBOJSIbHbLIX MEePeMEHHbIX UMM KOHCTAHT COeOMHEHHbIX
3HAKOM KOHKameHauyuu.

KoHKkaTeHauua — 3TO cuernsieHue (CrnoXeHue) OBYX CUMBOJSIbHbIX
CTpPOK. [na atoro wucnonb3yrwtcd cumeonbl & U +. B VB
PEKOMEHAYETCS NCMNOSb30BaTh 3HaK &.

[Tpnmep.

AS="cTyneHT “

B$="MBaHoB”

C$=A% & B

Pesynbrar:

cTyaeHT VBaHoB




lpasonucaHue npo2paMMHO20 Koda Ha VB
[lpoepammMHbIl KOO (Nporpamma) Ha VB-3To nocnenoBaTenbHOCTb
ornepatopoB, 3afuCaHHbIX NO  OnNpedernieHHbIM  nNpasBunamMm U
obecnevnBaloLMX peLleHmne JaHHOM 3aauun.

Ob6bsiesieHUe muna nepeMeHHbIX
Bo MHOrmnx sisblkax nporpamMmmmpoBaHnUAa BCE UCMNOMNb3yeMble
nepemMeHHble JOMKHbI ObITb 00bABMNEHLI. [1pn 3TOM cucteme
nporpaMmMmnpoBaHnsa coodLLaeTcst UMSI U TUM NEPEMEHHbIX.
[na obbaBneHns nepeMeHHon ncnonb3yetcsa onepatop Dim
(Dimension —M3mepeHue, pasmepbl, BENU4nHa, o0 beM), KOTOPbIN
NMeEET Cneaytownimn CUHTaKCcuC:

Dim A, C, i As Single

Dim, As — knto4eBble croBa VB.



Onepamopsbl sA3bIKa

Bce onepatopbl VB MOXHO pa3buTtb Ha ABe rpynnbl: rnpocmsie U
CMpPyYyKmMypupo8aHHsbIe.

lpocmbie onepamopbi
[TpoCTbiMM ABNAKOTCA OonepaTopbl, KOTOPblEe HE codepXXaT B cebe
apyrnx onepartopos. K HUM OTHOCATCS:

*OnepaTop npucBanBaHuS;

*OnepaTop 6e3ycnoBHOIo nepexoaa;

*Onepartop KoHua 6noka onepaTtopos, PYHKUNK, UK NpoLeaypbl;
*ObpalleHmne K npoueaype.



OnepaTtop npucBamBaHuA

Onepartop npucBamMBaHUA CIYXXUT ANs NpucBaMBaHUA 3HaAYeHUN
nepemMeHHOW U MMEET CreayroLyo CTPYKTYpY:
V =A,
V — nepemeHHasq,
A — BblpaxeHue,
«=» - 3HaK npuceanBaHu4.
[Mpumep.
S=S+T
D=SIN(X"*4)+SQR(Y/9.8)

rlOpFILI,OK BbIMOJTHEHNA.
*BbIMNCITIAETCA 3HA4YEHNE Bblpa>KeEHNA A,

*pe3yrnbTaTt npuceamBaeTcsa nepemMeHHoun V,
*yrpaBfeHne nepenaeTtcs crnenytouemy no nopaaky oneparopy.



[Tpnmep. BblumncneHue nnowann TpeyronbHnka no dpopmyrne ['epoHa.

Dim a As Single, b As Single, c As Single, s As Single
Private Sub Button1_Click()

Dim p As Single

a = CSng(InputBox("BeeguTte a"))

b = CSng(InputBox("Beeaute b"))

c = CSng(InputBox("Beeante c"))

p=(@a+b+c)/2

s =Math.Sqr(p *(p-a) " (p-b) * (p-c))
TekcT1.Text="s=" + CStr(s)

End Sub



